



## ЧЕТВЪРТИ УЧЕБНО-ТРЕНИРОВЪЧЕН ОБМЕН

### ПО ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ+“- 2022-1-FR01-KA210-SCH-000083053- GENDER EQUALITY: WOMEN IN PROGRESS GEQ-WOPRO

В периода от 08.01.2024 г.- 12.01.2024г. в гр. Токат, Република Турция се осъществи четвъртия учебно-тренировъчен обмен във връзка с реализиране на дейности по програма „Еразъм+“- 2022-1-FR01-KA210-SCH-000083053- Gender Equality: Women in Progress GEQ-WOPRO, с участието на четирима ученици и двама учители от СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово. Учениците Теодора Тодорова и Айхан Хасан от 11 клас, Фатме Раимова от 12 клас и Ивиан Петров от 10б клас, под ръководството на г-жа Йовка Жечева и г-жа Снежина Иванова, активно се включиха в планираните проектни дейности, проведени съвместно с партньорите от Франция, Турция и Северна Македония.

В продължение на 5 работни дни те посетиха училище Tokat Milli Piyango İhya Balak Fen Lisesi, където бяха тържествено посрещнати от домакините. Проведените дейности включваха игри за разпознаване, дискусии за целите за устойчиво развитие и ролята на овластяването на жените, равенството между половете, начини за преодоляване на стереотипите и др. Интерес предизвика лекцията на проф. Айше Мете, която представи тенденциите в развитието на овластяването на жените.

С вълнение учените представиха своите креативни истории на теми „Жените в музиката“ и „Жените в спорта“ в международното състезание за креативно писане. Авторитетно жури оцени и награди четирите най-добри истории. Сред наградените бяха историите на Ивиан Петров и Теодора Тодорова.

На организирания уоркшоп от образователния институт Olgunlaşma Enstitüsü, участниците имаха възможността да се запознаят с традиционни за региона занаяти, практикувани от жени и с литографията като техника в производството.

Две работилници, представящи различни арт техники, бяха ръководени от преподаватели от училището- рисуване върху керамики и ебру марблинг, които спомогнаха за развиването на естетическото и творческо мислене на децата.

Участниците посетиха също техникума Zübeyde Hanım в гр. Токат, където в звукозаписно студио записаха интервюта на тема свободата и креативността при жените. Общият продукт предстои да бъде изготвен след техническа обработка. Участниците имаха две вечери в подбрани семейства на ученици от гимназията, като се усетиха гостоприемството и уюта на домакините.

Групата посети и гр. Зиле, община Токат и разгледа забележителностите. В училище Zile Fen Lisesi партньорите работиха по проектни дейности в модерно оборудван СТЕМ център, като в международни екипи изработиха много крайни продукти чрез използването на разнообразни веб инструменти и приложения.

При изпълнение на задачите участниците подобриха езиковите, комуникативните и дигиталните си умения. Разшириха знанията си за културите, традициите и обичаите, и традиционни ястия на страните партньори.

Всички участници получиха сертификати за участие на официална церемония.

*СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово*